

Приказ

Верховного Главнокомандующего

В боях за овладение городом АЛЕКСАНДРИЯ отличился воинка генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-полковника танковых войск РОТМИСТРОВА и лётчики генерал-лейтенанта авиации ГОРЮНОВА.

- Особенно отличились: 110 Гвардейская стрелковая дивизия полковника ОГОРОДОВА, 111 стрелковая дивизия полковника БУШЕВА, 214 Кременчугская стрелковая дивизия полковника ЖУКОВА, 8 механизированный корпус генерал-майора танковых войск ХАСИНА, 116 танковая бригада полковника ЮРЕВИЧА, 91 гаубичная артиллерийская бригада полковника СОННИНА, 11 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника СТЕПАЩЕНКО, 444 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора ЗАТУЛЫСКОГО, 308 Гвардейский Кременчугский миномётный полк подполковника ГОЛЬДИНА, 14 штурмовая инженерно-сапёрная бригада полковника КОВАЛЕНКО и 294 Полтавская истребительная авиационная дивизия полковника ТАРАНЕНКО.

В ознаменование достигнутого успеха соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города АЛЕКСАНДРИЯ, присвоить наименование «АЛЕКСАНДРИЙСКИХ».

- Впредь эти соединения и части именовать: 110-я Гвардейская Александрийская стрелковая дивизия, 111-я Александрийская стрелковая дивизия, 214-я Кременчугско-Александрийская стрелковая дивизия, 8-й Александрийский механизированный корпус, 116-я Александрийская танковая бригада, 91-я Александрийская гаубичная артиллерийская бригада, 11-я Александрийская истребительная противотанковая артиллерийская бригада, 444-й Александрийский истребительный противотанковый артиллерийский полк, 308-й Гвардейский Кременчугско-Александрийский миномётный полк, 14-я Александрийская штурмовая инженерно-сапёрная бригада, 294-я Полтавско-Александрийская истребительная авиационная дивизия.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

6 декабря 1943 г.

Историческое решение

ВСЁ МИР всколыхнуло сообщение об исторической встрече руководителей трёх союзных Держав — Сталина, Рузвельта, Черчилля — в столице союзного с нами Ирана, в Тегеране. Эта знаменательная встреча, вышедшая новым ярким свидетельством все возрастающей прочности англо-советско-американского боевого союза, всё более глубокого сотрудничества трёх великих держав, открыла новую светлую надежду на всеобъемлющие победы, выдвинула смелые, разносторонние и всеобъемлющие задачи перед союзниками. Сегодня мы публикуем решение, принятое на Конференции руководителей трёх союзных держав. Они являются, прежде всего, в Декларации трёх держав.

Декларация трёх держав — документ большого исторического значения, который возмещает миру, терпящему жестокой и опустошительной войной, приближающей час победы. Эта Декларация не только предостерегает от дальнейшей войны, но и является основой для дальнейшего укрепления дружественных отношений как в дни войны, так и после войны.

В результате побед, одержанных Красной Армией над гитлеровскими полчищами, в результате успешных действий наших союзников наступил коренной перелом в войне. На стороне союзных держав безусловное превосходство в вооружённых силах и материально-технических ресурсах. Прочность боевого союза трёх держав на базе выработанного общего плана военных действий против гитлеровской Германии представляет собой ту могучую силу, которая в состоянии обеспечить победу и предотвратить повторение поставленной цели. Дело теперь идёт к окончательной развязке.

Наше наступление будет беспощадным и неразрывным. Непоколебима уверенность в своих силах, звучит в этих словах. Эта уверенность движется на тревожной основе гигантской военной мощи союзных держав, выходящей в ходе войны, на тотальный анализ соотношения сил и возможностей воюющих сторон, на учёту военного и политического положения гитлеровской Германии, которая переживает тяжелейший кризис и стоит перед своей катастрофой.

«Теперь уже для всех очевидно, что гитлеровская клика, развязав пышную войну, завела Германию и её прихвостней в безвыходный тупик. Поражение фашистских войск на советском фронте и удары наших союзников по итальянским войскам потрясли все здание фашистского блока и оно теперь разваливается на наших глазах» (Сталин).

Жизненная сила и прочность союза великих держав — США, СССР и Великобритании — нашли своё выражение и в том, что историческое решение Конференции открывает величайшую перспективу обеспечения после завершения войны прочного и длительного мира, гарантирующего безопасность всем народам.

Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый „новый порядок“ идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает все-народный взрыв возмущения против фашистских поработителей. Безвозвратно потеряна былой престиж Германии в союзных с ней и нейтральных странах, подорваны ее экономические и политические связи с нейтральными государствами.

И. СТАЛИН.

От советского информбюро

Оперативная сводка за 7 декабря

В течение 7 декабря западные и юго-западные КРЕМЕНЧУГА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны ИЛЧОКОВО, МАЛАЯ АНДРУСОВКА, АНДРУСОВКА, ЯРЕМОВКА, ВАСИЛЬВЕНА, ГРИГОРЬВЕНА, ГЛИНСИ, АРСЕНЬВЕНА, ВЕРШАЦ, ШАМОВКА, ВАСОВКА, МАРТО-ИВАНОВКА, СЕМЕНОВКА, ИВАНОВКА, ДУБОВЫЙ и железнодорожной станцией ПАНТАВЕНА.

В районе ЧЕРНЯХОВА наши войска продолжали вести ожесточённые бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населённых пунктов.

На других участках фронта разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 12 самолётов противника.

Похороны

Емельяна Михайловича Ярославского

6 декабря советский народ проводил в последний путь старшего деятеля большевистской партии, самоотверженного борца за дело трудящихся — тов. Емельяна Михайловича Ярославского.

С утра была с прахом Е. М. Ярославского установлена в Колонном зале Дома Союзов. Нескончаемой вереницей мимо траурного постаamenta проходили трудящиеся столицы. Здесь рабочие московских заводов и фабрик, партийные работники, советские учёные, студенты, работники искусства, школьники, генералы, офицеры и бойцы Красной Армии.

Урна из чёрного мрамора установлена на высоком постаменте. У его подножия — обитый чёрным крепом портрет Е. М. Ярославского, траурные венки, алая подушка орденской Лены, которым советские правительством наградили Емельяна Михайловича в связи с его 60-летием. Не умолкая, звучат мелодии траурных маршей. В Колонном зале становится всё многолюднее. Новые и новые группы москвитей беспрерывно приходят сюда, чтобы склонить головы перед прахом стойкого и мужественного борца за народное дело.

В 14 часов доступ в урну прекращается. Ту. Пруссии, Горкии, Мануильский, Кузнецов, Шахурин, Потёмкин, Малышев, Тевосян снимают кадрами с постаamenta. Траурная процессия выдвигается на улицу и направляется в Красную площадь, которую охватывают члены ЦК ВКП(б), Народные Комиссары, депутаты Верховного Совета СССР.

На Красной площади урна с прахом Е. М. Ярославского принимают в несут в мавзолею товарищи В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков.

На трибуну мавзолея поднимаются товарищи В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков, Н. М. Шверник, Г. М. Попов, В. П. Иронин, С. А. Лозовский, А. Ф. Горкин, В. П. Потёмкин. Начинается траурный митинг, посвящённый памяти Е. М. Ярославского.

Траурный митинг открывает тов. Горкин. Он представляет слово от имени Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР тов. А. С. Щербакову.

Тов. Щербаков говорит о славном и героическом примере жизни Емельяна Михайловича Ярославского, который в 60-летнем возрасте вступил на трудный и славный путь революционной борьбы и неколебимо шёл по этому пути до последнего дня своей жизни. Советский народ навсегда сохранит в своей памяти светлый образ Емельяна Ярославского — самоотверженного борца за дело трудящихся, за дело партии Ленина — Сталина, о большевистской страстности разоблачителем перед многомиллионными массами трудящихся зверскую сущность немецкого фашизма и памятно призывавшего советских людей к беспощадной борьбе против немецко-фашистских поработителей, да ещё, став, счастливой и независимой нашей Родиной.

Затем выступает секретарь МК ВКП(б) тов. Г. М. Попов. Он подчёркивает неразрывный связь революционного пути Е. М. Ярославского с историей большевистской партии и с развитием революционного движения в Москве.

Последним выступает академик В. П. Потёмкин. Он говорит от имени Академии наук СССР о выдающемся учёном и пламенном борце, для которого ревностное служение науке являлось самоотверженным выполнением священной долга перед большевистской партией, перед народом и Родиной.

Тов. Горкин объявляет траурный митинг закрытым.

Товарищи Молотов, Ворошилов, Каганович, Шверник, Маленков, Попов, Потёмкин, Лозовский, Горкин поднимают траурный катафалк с урной и несут его в нише в Кремлевской стене Югды урну устанавливают в нише разное траурный валь.

Комсомол Украины взял шефство над Донбассом

Центральный Комитет комсомола Украины принял решение об участии комсомольских организаций в восстановлении угольной промышленности Донбасса.

Для улучшения питания молодых рабочих Донбасса ЦК ЮКСМУ обратил комсомольские организации асфальт дополнительно 7.000 гектаров огородных культур, собрать для подсобных хозяйств угольных предприятий Донбасса 11.500 центнеров огородных семян.

В Донбасс направляются лекторские группы, концертные бригады, библиотеки, музыкальные инструменты, много литературы.

Подарки трудящихся нашего края

вручены бойцам Красной Армии

Хабаровск. Секретарю крайкома ВКП(б) тов. БОРКОВУ г. А.

Подарки бойцам и офицерам Красной Армии от трудящихся Хабаровского края доставлены на Белорусский фронт. Прибытие эшелона с подарками дальневосточников бойцы Действующей армии встретили с огромным воодушевлением. Везде нас встречают с большой любовью и теплотой.

Передаём письмо, принятое на митинге Энской части 5 декабря с. г.

Сопровождающий эшелон Н. ЖУНОВ.

Дорогие товарищи дальневосточники! Мы, офицеры, сержанты и рядовой состав воинской части, собравшись на митинг, посвящённый встрече с вашими делегатами, доставившими эшелон подарков в Действующую армию, шлем вам наш фронтный привет.

Встреча с вашими представителями совпала с всепартийным праздником — Днём Сталинской Конституции. В этот великий день особенно ошарашены и удивлены друзья народов Советского Союза, крепкая неразрывная связь фронта и тыла, прочность нашего советского строя, могучее единство советского народа, сплочённый вокруг партии Ленина — Сталина и её Центрального Комитета. В суровые дни Великой отечественной войны Красная Армия чувствовала и чувствует надёжную помощь трудящихся тыла и в этом — один из основных истоков силы Красной Армии, непобедимой по врагу окружительные удары.

Дорогие товарищи дальневосточники!

Нас разделяют тысячи километров. Между нами лежат уральские горы, сибирские степи, забайкальские сопки, но мы вместе рука об руку делаем одно общее великое дело — ждём победу над проклятым врагом. Наша часть в дни обороны и в славнейших условиях наступления была с честью выполняла и выполняет свою боевую задачу. Народ дал нам замечательную технику, сделанную руками советских патриотов. Она всегда не подведёт война, хорошо знакомого своё дело.

Боевые заслуги наших лучших людей высоко оценены Командованием. В своих рядах мы имеем 44 героев боя и офицеров, награждённых орденом Отечественной войны. Среди них — тов. Матчи, Голодомский, Афанасьев, замечательная разведка, т. Деселева и другие.

По мере возможности на достигнутых результатах. Великий Сталин призвал неустанно совершенствовать боевое мастерство, всегда и повсюду соблюдать образцовую чистоту, крепкую дисциплину и высокую организованность. Мы клянемся вам, что в боевой обстановке не оставим ни перед кем ни одного трудящегося, чтобы выполнить Сталинский приказ. Вперед! Ещё труднее бой. Чтобы завоевать окончательную победу, потребуется огромное напряжение сил фронта и тыла. Поэтому мы призываем вас ещё лучше работать на своих трудовых постах, давать фронт больше вооружения и боеприпасов, необходимых для победы, ещё шире развивать социалистическое соревнование.

Дорогие товарищи! День нашей победы не за горами, и ней нас уверенно ждёт великий победоносный мир! Мы призываем вас, товарищ Сталин, всемерно поддерживать свою помощь Действующей Красной Армии.

Да здравствуют перушники друзей народов нашей Родины! Да здравствуют организатор и вдохновитель наших побед — большевистская партия! Да здравствует наш великий вождь и полководец товарищ Сталин! По адресу: вятки: БОРКУКОВ ПЕНИК.

